
Emberfiának eljövetele is. (Máté 24:12, 38-39.)
Jézus tehát megígérte, hogy a világ bármilyen rossz úton halad is, Ö nem hagyja magára azokat,
akik Noéhoz hasonlóan bíznak benne, hanem megszabadítja őket.

Egy  kérdésünk  maradt  még:  mi  lett  a  bárkával?  A tudománynak  nem  egyöntetű  a  válasza.
Egyesek szerint a világ bölcsőjének is nevezett Araráton, messze a hóhatár fölött, jégbe fagyva
még ma is megtalálhatóak a bárka maradványai, de a kutatást nem engedélyezik.
Ami nyoma viszont van a vízözönnek és a bárkának e kelettörökországi területen, arra a környék
település neveiben rálelhetünk...*

*(Apobaterion = kikötőhely, Nahicseván = első tartózkodási hely, Temanin = nyolc ember helye,
Seron = szétszóródás.)

<><><>

Dr. Vákár Péter Arthur életútja
1879-1958

A ma élő örmények őseinek életéről (a 900-as évek után szétszórtan a világban) a történelem
először - 1700 körül - Ani városával kapcsolatban tesz említést, akik a perzsák elől menekültek.
Majd az oláh vajdák erőszakos hittérítése miatt jöttek át Moldovából Erdélybe és (I. Apafi Mihály
alatt) a Vákár-Vakarian ősök Gyergyóban telepedtek le. Az apai ág milliós állami nyereménnyel
gazdagodva Gyergyó-Szentmiklóson élt (akiknek unokái templomoknak donátorai lettek). Vákár
Lajos, Görgey ellen tiltakozásul, fia anyakönyvébe utólag az Arthur név mellett a "Péter" beírását
követelte.

A Szárhegyen született Vákár Máriával 1907. augusztus 11-én kötött házasságot, melyből 6 fiú
született.  (A Vákároknak 1718-ban közös ősük volt.)  Édesanyja: Frunkutz Zsuzsa volt.  Vákár
Péter Arthur a Milleneumi időben, az ellenzéki Erdélyben, mint "garabonciás diák" szónokolt,
politizált, s így a 8 középiskolát 9 helyen végezte el, gr. Majláth Gusztáv püspök jóvoltából, majd
Kolozsváron  doktorált.  Színiakadémiát  is  végzett.  Több  színdarabját  előadták.  Kortes
beszédeinek  segítségével  Sümegi  Vilmost,  Gyergyószentmiklós  országgyűlési  képviselőjévé
választották.
Nagy része volt a CSÍKVÁRMEGYE című lapjával Szentmiklós thj. sz. kir. várossá emelésében.
(Törvényhatósági  jogú  város  szabad  királyi  várossá  emelésében  -  a  szerk.)  Pályafutásán,  az
integer-Magyarország keretében - mint Kossuth-párti - a gyűlöletmentes Erdély ügyét szolgálta.
Ezért  a  kivégzése  elől,  1918  decemberében  (Mániu  Gyula  osztálytársának  menlevelével)
Budapestre utazott és 1945-ig a fővárosban - fizetést el nem fogadásával - szolgálta országát és
Erdélyt.
Bethlen  István rajongójaként  politizált,  -  Hankó  Elemérrel  együtt,  a  Menekültügyi  Hivatal
befolyásos  vezetőjeként  -  a  menekültek  tízezreit  hajlékhoz juttatta.  Önzetlen  magyarságáért  -
elsőként  -  kapta meg a kormányfőtanácsosi  címet.  Ebben a méltóságában a magyar-amerikai
kapcsolatot jó 10 éven át szolgálta. Deputációval 1928-ban megjárta Amerikát. Kossuth-szobor
küldöttséggel  New-Yorkban,  Pittsburgh  díszpolgáraként  Rooseveltnél  járt,  aki  kijelentette:
"Magyarországnak helye van a nap alatt." "Justice for Hungary".
Publicistaként 1916-ban Konstantinápolyban tájékozódott és magyar örmény hűséggel, a török



deportálás kérdésében elfogulatlan álláspontra bírta az országgyűlés képviselőit.
Akkor,  az  Egységes-párt  vacsorái  keretében,  a  Hangli-sörözőben  -  független  és  nyílt
egyéniségével - széles körben mindig szívesen látták, s az összes politikai nagysággal érintkezett.
Purifikáló nézeteit nem rejtette véka alá. A Kisgazdapárt elnökével, Gaál Gasztonnal szívélyes
barátságban volt.  Nagybaconi-Nagy Vilmos,  Bartha  Albert,  Ugron Gábor,  Urmánczy Nándor,
Désy Zoltán,  Bónis Páter (a frankhamisítás egyik alakja) politikusokkal őszinte kapcsolatokat
tartott fenn. Kossuth nyomában (mint "Bethlen jobb keze"), tisztelője volt Apponyi, József fhg,
Teleki Pál szellemének.
A Magyar  Nemzeti  Múzeum Hírlaposztálya anyagának sokszoros  gyarapítója  volt.  A lengyel
emigránsokat, az 1942/45-ben rászorulókat a Menekültügyi Hivatal után is támogatta és vendégül
látta.
A második világháború befejezése számára is  befejezte (a nagystílűen vívott)  színes emberi
reneszánszát.  A nyilasokat  emberségesen  helyükre  utasította  és  személyiségének  súlyával  a
zsidókat  védte-mentette.  -  A kitelepítés,  a  meghurcolás  előjelei  1945-ben  mutatkoztak,  s  -  a
budapesti katonai parancsnokság által kiállított "szabadmozgás" okmánya ellenére - a fővárosi
életet szülőföldjével cserélte fel.
Gyergyószentmiklóson haláláig írt. Posztumusz iratainak eszméi olyannyira előrelátó gondolatok,
hogy azoknak közlése ma sem volna kívánatos.
Egy gyergyói székely, aki mellettem állott a temetésen, Édesapán sírja fölötti beszédében így
vallott:
" ...te magyarabb vótál mint mű, mer örménynek születtél..."

Budapest, 1999
Vákár Tibor
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Ötéves a szamosújvári Czetz János cserkészcsapat 
Tizenöt kiscserkész ígérte: "jó leszek..."

Helybeli magyar vállalkozók, az RMDSZ, a Téka Alapítvány, a Református Nőszövetség és több
magánszemély  támogatásával  vasárnap  sor  került  a  szamosújvári  51.  számú  Czetz  János
cserkészcsapat ötödik, ünnepélyes fogadalomtételére és - újítására. Az ünnepségen részt vettek a
Kolozs megyei körzet cserkészcsapatai közül a 25. számú Báthory István, a 29. számú Hunyadi
Mátyás,  a  49.  számú  Reményik  Sándor  Öregcserkészcsapat,  a  81.  számú  Makkai  Sándor,
valamint a zilahi 84. számú Fábián Béla cserkészcsapatok.

A város számára rendkívüli jelentőséggel bíró rendezvénysorozat délelőtt tíz órakor a kolozsvári
ferences ifjúság gitármiséjével kezdődött a Ferenc-rendi templomban.
Ezután  az  örmény  katolikus  temetőben a  120-nál  több résztvevő lerótta  kegyeletét  Gabányi
János cserkészvezető  tanár,  az  egykori  Czetz  János  cserkészcsapat  megalapítójának  sírjánál.
Lapohos András és Csortán Márton emlékezett a hajdani cserkészvezető életpéldájára.
A  Kasza  Antal vezette  városnézés,  majd  Emmaus-házi  közös  ebéd  után  következett  az
ünnepélyes fogadalomtétel, illetve fogadalomújítás a református templomban, amit istentisztelet
követett.  Az  estét  szintén  a  református  templomban  megejtett  zenei  műsor  zárta,  melynek
vendége Márk Attila brassói gitárművész volt.


